

社團法人台灣之心愛護動物協會
2024「援」來「救」是你，流浪動物醫助計畫
執行成果報告

一、計畫目的：針對街頭上因外力而受傷的無主流浪動物進行救援，他們可能遭受諸如：車禍、捕獸鉗、橡皮筋網綁等需要緊急醫療行為的意外，許多社會大眾在進行救援活動前，可能會因為龐大的醫療費用壓力而卻步，而致力於救援的善心人士也可能因為不忍直視牠們的苦痛，而繼續選擇救援，但卻讓自身的生活左支右絀，為避免心有餘而力不足的情況不斷發生，希望透過此計畫，讓前線人員能更沒有後顧之憂地進行救援，召集更多人正視流浪動物生存權利，並竭力為每隻流浪動物找尋境內或境外（美、加、德國等地）的新家。
針對街頭急難救援的浪犬貓，評估狀況後送養。

二、勸募成果：自113年01月01日起至113年12月31日止，共募得53,400元整。

三、執行成果：

事由	動物
急難救助醫療費	H05758-班傑明
急難救助醫療費	H07155-小米
急難救助醫療費	H07257-烏梅
急難救助醫療費	H07247-捲捲(小紀)
急難救助醫療費	H07164-氣球
急難救助醫療費	H07206-皮卡丘
急難救助醫療費	H07295-茉莉
急難救助醫療費	H07505-賓賓
急難救助醫療費	H07506-斑斑
急難救助醫療費	H07543-小橋
急難救助醫療費	H07498-無尾熊
急難救助醫療費	H07581-小星星
急難救助醫療費	H07629-愛馬香(大耳朵)
急難救助醫療費	H07643-帥哥
急難救助醫療費	H07710-瑞比特
急難救助醫療費	H07816-毛絨絨 H07812-黑眼圈圈
急難救助醫療費	H08048-可頌
急難救助醫療費	H08314-可可
急難救助醫療費	H08399-UP UP
急難救助醫療費	H08373-小乖

動物編號	H05758-班傑明	動物編號	H07155-小米
救援故事	<p>11月底左右，苗栗卓蘭花菇嶺農場的小姐說去年10月左右我們救援的班傑明又不幸中了山豬吊...當天有順利捕捉到他並送往湖光治療。</p> <p>班傑明因為破傷風的關係，嘴巴很緊無法進食且排尿困難，所以有裝鼻胃管以及導尿管，肌肉還是很僵硬，有可能因為破傷風或是焦蟲的原因，導致血檢發炎指數上升。班傑明因為破傷風的關係，嘴巴很緊無法進食且排尿困難，所以改送毛公館治療，裝了鼻胃管以及導尿管，一開始可能因為破傷風或是焦蟲的原因，導致血檢發炎指數上升，肌肉也都還很僵硬。</p> <p>後續施打免疫球蛋白的針劑後有漸漸好轉，血檢報告以及排尿狀況數值也都恢復正常，因第一次手術截肢傷口恢復不良，殘肢摩擦導致傷口發炎水腫，需要進行第2次的手術，把整隻大腿骨取出。術後恢復狀況良好。</p>	救援故事	<p>2024/01/09號在后里誘捕貓咪的行動中，我們捕捉到了小米，當時的她的體型非常瘦弱，眼鼻都是分泌物，考慮到她的狀態不適合絕育，所以將她送醫檢查，診斷出上呼吸道感染，且腸道寄生蟲也很多。</p> <p>後續經過布萊梅醫院的細心治療已成功痊癒，並幸運的找到一個家。</p>
照片		照片	
動物編號	H07257-烏梅	動物編號	H07247-捲捲(小紀)
救援故事	<p>2024/02/26 烏梅是由民眾向協會通報，路倒在港區藝術中心的貓咪，救援烏梅時，烏梅口鼻黏滿異物，呼吸微弱且精神虛弱，後續送醫治療，因分泌物感染嚴重已感染致腦部，且血檢結果腎指數等非常不好，感染侵蝕腦部、嚴重腎衰，當下醫師判斷此狀況烏梅無法撐過當晚，所以用安樂的方式先讓他去當小天使。</p>	救援故事	<p>2024/02/19某次在協助愛媽捕捉浪貓絕育時，看到一隻親人的玳瑁小貓咪，愛媽說這隻小貓非常親人，甚至能用手抱入籠，只是小時候不知道眼睛是不是受傷，所以變成白白的，也不知道還能不能看到，愛媽希望我們可以幫忙請醫生檢查看看眼睛的狀況，經過醫師的診斷後得知，小貓的結膜炎及角膜水腫發炎，因此除了帶回來結紮外，也幫助小貓治療她的眼睛。</p>
照片		照片	

動物編號	H07164-氣球	動物編號	H07206-皮卡丘
救援故事	<p>氣球是1月初在正隆紙廠附近發現的橡皮筋犬，安排捕捉未果，消失了一個月後才又在附近的掩埋場發現他，這時氣球的臉部已經整個腫脹。</p> <p>後來又耗時約2週才順利捕捉，送醫之後因傷口分泌物很多，所以每天清創等待縫合，但於2/22號醫院發現氣球已經僵硬死亡，後續經醫師推斷較可能的死亡原因可能和呼吸道、消化道的嚴重傷害較有關。</p>	救援故事	<p>皮卡丘是協會在后里電子廠宿舍旁邊捕捉母犬絕育時意外發現的，脖子被橡皮筋套到，已經腐爛發臭，不親人行蹤不固定的牠，花了兩個星期好不容易誘捕送醫，住院過程中醫院回報受傷的牠其實非常乖巧，可以讓醫生徒手換藥，後續也非常順利的康復回歸。</p>
照片		照片	
動物編號	H07295-茉莉	動物編號	H07505-賓賓
救援故事	<p>茉莉是在3/19 TNvR行動誘捕到的貓咪，在手術時發現右腳掌骨頭外露，後續治療發現傷口復原速度正常，但會陸陸續續多出新的傷口，評估後截肢右後腳，截肢後狀況恢復良好，已於7/2原放。</p>	救援故事	<p>賓賓&斑斑被通報在沙鹿陸橋上的隔音板上，協會夥伴前往救援，救援後送往醫院檢查，有輕微的感冒，開藥一週，以及做了體內外驅蟲，服藥1週感冒康復後施打第一劑疫苗，後續已成功送養。</p>
照片		照片	

動物編號	H07506-斑斑	動物編號	H07543-小橋
救援故事	<p>寶賓&斑斑被通報在沙鹿陸橋上的隔音板上，協會夥伴前往救援，救援後送往醫院檢查，有輕微的感冒，開藥一週，以及做了體內外驅蟲，服藥1週感冒康復後施打第一劑疫苗，後續已成功送養。</p>	救援故事	<p>小橋是夥伴在外埔國三橋下執行任務時遇到的浪犬，那邊砂石車很多，很容易被車子撞傷，看到小橋的時候她只能用三隻腳走路，後來順利捕捉到她送醫院治療並絕育，發現小橋有輕微貧血，左後腳粉碎骨折，開放傷口有流膿分泌物，需要每天清潔換包紮，還好骨折部分位移不嚴重，後續感染也控制得很好，已經順利恢復。</p>
照片		照片	
動物編號	H07498-無尾熊	動物編號	H07581-小星星
救援故事	<p>無尾熊是夥伴在外埔國三橋下執行任務時遇到的浪犬，尾巴受傷嚴重需要截掉，腳踝關節也骨折，後來順利捕捉到她送醫院治療並絕育，術後傷口組織液分泌很多，影響傷口癒合，所以傷口內部有再縫了一次。後續尾巴傷口恢復良好，骨折的部分也順利癒合長出骨痂，已完全恢復。</p>	救援故事	<p>小星星是被通報在中清路八段橋下，星河路的小狗。觀察並沒有狗媽媽在照顧，與同胎共3隻小狗在大水溝中，無充足的食物和水源。送醫後發現有嚴重脫水、貧血、黃疸、低血糖、電解質不平衡等狀況，左後腳與右前腳有較深的長蛆傷口，懷疑是長期曝曬的後果。後來因神經症狀惡化在醫院中離世。</p>
照片		照片	

動物編號	H07629-愛馬香(大耳朵)	動物編號	H07643-叫帥哥
救援故事	<p>愛馬香(大耳朵)是夥伴在苑裡執行家訪任務時遇見的浪犬，帶回醫院絕育時發現她的脖子有大概50元硬幣的開放性傷口、耳朵也有發炎的情形，治療過後傷口和耳朵都已順利恢復。</p>	救援故事	<p>有民眾私訊跟我們通報一隻受傷的浪貓，位於后里，他先前已經尋找過動保處但沒有獲得幫助，考量到貓咪受傷嚴重，時間上有點緊迫，而且貓咪來的時間點很不固定，誘捕上有點困難，所以當天晚上請夥伴去架設誘捕設備，使用監控遠端關門，當晚順利捕捉到並送醫院治療。</p>
照片		照片	
動物編號	H07710-瑞比特	動物編號	H07816-毛絨絨& H07812-黑眼圈圈
救援故事	<p>夥伴在處理沙鹿通報的流浪狗群時，發現一隻很特殊的狗狗，耳朵相較於其它的狗特別的立體，好像一隻小兔子，後來經過夜視功能的自動相機照片分析，確定是被橡皮筋套中，誘捕到後送醫院治療並住院2週後，傷口癒合順利原放。</p>	救援故事	<p>黑眼圈圈/毛絨絨是生活在后里正隆紙廠旁廢棄雞舍的小狗，同胎的小狗們被發現時身體就都有嚴重脫毛的狀況，捕捉絕育並治療約一個月後，體毛終於順利長回來並回置。</p>
照片		照片	

動物編號	H08048-可頌		H08314-可可
救援故事	<p>在台崧帶了一隻小母狗回來，原本預計休養幾天後結紮，但回來後發現她很不對勁，所以帶去湖光看診，驗血報告顯示她有很嚴重的貧血，需要輸血的狀態，然後腸胃道可能也有點損傷，戳屁眼取樣都黑黑的，不知道吃了多少水泥？醫師幫他打了造血針，輸液5CC，因為怕打太多血液被稀釋指數可能會掉更多，後續需要轉院治療。</p> <p>因貧血狀況轉院到毛公館後，醫師決定先移除可能造成貧血的因素（寄生蟲、營養不良）看有沒有恢復再進一步決定要不要輸血。入院後推測因貧血跟白蛋白數值較低造成有胸水，也有小發燒的狀況，但精神食慾整體都不錯，醫師評估狀況有回穩可以出院照顧。</p>		<p>在台崧帶了一隻小母狗回來，身上巨量壁蝨，粘膜蒼白，直接送去毛大夫就醫，驗血報告顯示她有很嚴重的貧血，營養不良，其他值數也很不好，留醫治療，康復後絕育原放。</p>
照片			